Нет войне!

В этом году в нашей стране люди будут отмечать 75-ю годовщину со дня победы в Великой Отечественной войне. Эта война «вошла» в каждый дом.

Мой дедушка, Саражинский Леонид Иванович, поведал мне о том, как война коснулась нашей семьи. Дед так начал свой рассказ...

«Тирасполь, улица 25 Октября, дом №20. Именно здесь наша семья услышала весть о войне. А на другой день отец и дядя Вася ушли на фронт. Вскоре эвакуировалась и наша семья. Только отъехали от станции Раздельная, как наш состав обстреляли фашистские самолёты. Женщины и дети находились на открытых платформах. Мать прикрыла меня своим телом, тётя — младшую дочь, а старшая Юля в ужасе кричала: «Спасите меня!» Но это было только начало…»

С большим трудом они добрались до родственников в Кировоградской области. Мать, как и все советские люди, как могла, боролась с захватчиками. Но уже в 1942 году её вместе с товарищами по сопротивлению арестовали и препроводили в гестапо. А затем с колонной направили в степь, сказали — на расстрел. В этой колонне были мама, мамин брат и мой дедушка. Уже далеко за селом их догнала мамина сестра и выхватила маленького дедушку из колонны. Подскочивший полицейский ударил её прикладом. Дядя Федя не выдержал такого издевательства, напал на конвоиров. Но силы были не равны: прикладами и сапогами они забили его до смерти. А в это время тётя Мария Лёню дальше в степь, приговаривая в сердцах: «Подождите иуды, придут наши. Ещё никто не победил нас, не победите и вы!».

Дедушка Лёня продолжал свой рассказ: «Потом разошёлся слух, что часть людей действительно расстреляли, а остальных угнали в Кировоград. Над мамой долго издевались, но, ничего не добившись, отправили в концлагерь Равенсбрюк – лагерь смерти для женщин всей Европы. Там были немки, полячки, француженки, цыганки, русские, белоруски, украинки, югославки. Все ужасы этого лагеря подробно описаны в книге «Они победили смерть». На этой фабрике смерти погублено около 80000 жизней. Мама прошла ещё «круги ада» в концлагере Бухенвальд.

... В начале 1945 года к лагерю подогнали вагоны с еврейскими семьями — гражданами Германии. Женщин, стариков, детей погнали в так называемые «душевые», в которых травили газом, а затем сжигали в печах. Видевшая много горя, мама вспомнила: «Я никогда не могла подумать, что так быстро сгорает человек...». Увидев эту картину, мама упала на колени, подняла руки к небу и закричала: «Где ты, боже! Почему такое происходит с людьми на земле!?».

Как же мать оказалась на свободе? Предчувствуя конец войны, фашисты уничтожали узников Бухенвальда целыми бараками. В апреле 1945 года оставшихся измученных людей заталкали в вагоны и вывезли за пределы концлагеря. Их не кормили, не давали воды. Обессиленные узники падали и больше не поднимались. Охрана разбежалась, а люди остались никому не нужны. На одной из станций ночью при бомбёжке жители городка открыли вагоны. Все, кто мог передвигаться, ушли. Одному Богу, наверное, известно, как, собрав последние силы, моя мать Матрёна Ивановна Гудинова выползла из вагона и пошла куда глаза глядят. Было страшное желание найти воду... Это было 14 апреля 1945 года. Все последующие годы, до самой смерти, она отмечала этот день как день рождения.

Вскоре мама повстречала долгожданных освободителей -советских солдат. Случилось то, о чём уже и не мечталось. В комендатуре ей объяснили: надо идти на сборный пункт. По дороге мама встретила двух девушек – партизанок из Белоруссии, с которыми находилась в одном бараке

в концлагере Равенсбрюк. Ночью они расположились на отдых, и на них напала эсэсовка. Она даже не сняла форму. В руке у неё был кинжал. Девушки вступили с ней в схватку. Но ослабленные узницы не могли противостоять озверевшей фашистке. Мама успела выскочить на улицу и позвать на помощь. Откликнулся наш солдат. Когда они вбежали в дом, то увидели окровавленных, прижавшихся друг к другу девушек. Наспех перевязали им раны и отправили в госпиталь. Больше они не встречались...

Пройдя проверку на сборном пункте КГБ, мама только в ноябре 1945 года вернулась домой».

Также дедушка рассказал, что дядя Федя погиб, защищая нас, дядя Савелий пропал где-то на фронте, дядя Василий и Николай вернулись живыми, восстанавливали разорённую страну.

Рассказ дедушки затронул меня до глубины души. Я поняла, что советские люди пережили много горя, они хотели, чтобы во всём мире не было войны. Они старались ради нас. Давайте научимся ценить то, что у нас есть и быть благодарными им за это.